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1. Dla potencjatu
V(r) = k|z]

wyliczy¢ energie stanéw zwigzanych metoda semiklasyczng. Rozwigzac ten problem
doktadnie i préwnac¢ otrzymane wyniki.

Uwaga: w celu otrzymania dokladnego rozwiazania skorzysta¢ z wlasnosci funkcji
Airy (Abramowitz, Stegun, Handbook of Mathematical Functions, takze Mathe-
matica).

2. Dla tego samego potencjalu oszacowacé energie stanu podstawowego metoda waria-
cyjna. Jako funkcje probng przyjac

Y(z) = Aexp(—Az?).

3. Dla oscylatora harmonicznego obliczy¢ w pierwszym rzedzie rachunku zaburzen
poprawke relatywistyczng rzedu 1/c¢?. W tym celu nalezy zauwazy¢, ze relatywisty-
czna energia kinetyczna dana jest wzorem

T = \/m2c* + p2c2 — mc.
Rozwijajac ten wzér w potegi 1/c otrzymujemy znana nam nierelatywistyczna en-
ergi¢ kinetyczna p?/2m plus poprawki.

4. W przyblizeniu semiklasycznym obliczy¢é wspoélczynnik przejécia przez bariere po-
tencjatu
0 dla a< |z|
V(z) = .
Vo(1 = (z/a)?) dla |z] <a
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